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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Policie obvinila Srbu z podvodu při
rekonstrukci Štiřína
Někdejší generální sekretář
ministerstva zahraničí Karel Srba čelí dalšímu obvinění,
tentokrát kvůli podvodu. Podle policie s dalšími třemi lidmi
připravil stát při rekonstrukci Konferenčního centra Štiřín o
několik desítek milionů korun. Mezi spoluobviněnými je i Srbova
bývalá přítelkyně Eva Tomšovicová, informovala včera televize
Nova. Stíhaným hrozí pět až 12 let vězení.

    Srba si odpykává osmiletý trest za přípravu vraždy novinářky, Tomšovicová trest o dva roky nižší.
Oba jsou s dalšími lidmi stíháni i za korupci při zakázkách ministerstva zahraničí. Srba čelí i obvinění
kvůli nevýhodnému pronájmu Českého domu v Moskvě.

    Další obvinění padlo minulý týden. Podle Novy přijal Srba v roce 2000 úplatek 7,5 milionu korun
od stavební firmy, která ve Štiříně, příspěvkové organizaci ministerstva zahraničí, opravovala
střechu a bourala garáž. Srba se podle televize postaral o to, že firma za stavební práce dostala od
ministerstva mnohem víc peněz, než měla. Oprava střechy nakonec vyšla na 17 milionů korun, za
demolici garáže a odvoz sutě inkasovali pět milionů korun, uvedla Nova. Tomšovicová prý spolu s
dalším obviněným Srbovi úplatek přinesla. Poslední obviněný podle Novy podepsal všechny
nadhodnocené faktury.

    Podle informací ČTK nejde v případu o úplatkářství. Podvod spočívá v tom, že obvinění za účelem
obohacení zvýšili ceny za stavební práce tak, že byly mnohonásobně vyšší než ceny běžné. Částky
účtovaly ministerstvu.

    Jedním z obviněných je podle zdroje ČTK i bývalý ředitel konferenčního centra Jiří Zoufal, který
stál v čele Štiřína od září 1999 do 1. února 2001. Podle některých informací dostal Zoufala do Štiřína
právě Srba, do jehož působnosti v minulosti Štiřín patřil.

    Zoufal čelí od loňského září kvůli ztrátovému hospodaření Štiřína obvinění z porušování povinnosti
při správě cizího majetku. Je podezřelý, že státu způsobil škodu zhruba 1,8 milionu korun. Žalobce
nedávno vrátil návrh na obžalobu Zoufala k došetření.

    Policie se začala o hospodaření centra zajímat z podnětu exministra Jana Kavana a Zoufalova
předchůdce Václava Hrubého, který s přípravou rekonstrukce štiřínského komplexu začal.

    Hrubý byl v září 1999 odvolán kvůli výsledkům auditu. Vždy tvrdil, že byl odvolán, protože odmítal
vyrobit důkazy pro výroky tehdejšího premiéra Miloše Zemana o údajné korupci novinářů někdejším
ministrem zahraničí Josefem Zieleniecem. Policie zjistila, že Zieleniec se stal obětí pomluvy. Pachatel
nebyl vypátrán, vyšetřovatel kauzu odložil.

    Za nátlakem premiérova poradce Jaroslava Novotného stál podle Hrubého Srba. Hrubý ho nazval
vyděračem a Srba ho žaloval. Hrubý se mu musel omluvit a zaplatit 50.000 korun. Srba pak povýšil
na generálního sekretáře ministerstva. Později rezignoval kvůli aféře kolem Českého domu. Hrubého



trestní oznámení na Novotného kvůli podezření z vydírání či útisku bylo odloženo.

    Hrubý loni 1. dubna řízení Štiřína opět převzal.
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